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第３５回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和６年１０月２２日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 

教育委員会教育長職務代行者   片 山   覚 

教育委員会委員         若井田 正 文 

教育委員会委員         松 村 眞理子 

 

出席職員       教育次長            樫 本 達 司 

教育政策課長          高 橋 直 人 

学校統合推進課長        西 原 昌 典 

学校運営課長          関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         藤 原 康 宏 

学校施設計画課長        岡   英 雄 

教育指導課長          寺 尾 千 英 

教育支援課長          末 木 顕 子 

統括指導主事          鈴 木 将 大 

統括指導主事          佐 藤 泰 之 

生涯学習課長          斎 藤 洋 介 

八雲中央図書館長        坂 本 祐 樹 

 

書記                         小 見 哲 一 

                           松 園 拓 人 
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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和６年第３回区議会定例会中の決算特別委員会

での教育委員会に係る質問の答弁（要旨）につい

て 

日程第２  報告事項   令和６年度教育施策説明会（後期）の説明項目に

ついて（案） 

日程第３  報告事項   目黒区立幼稚園・こども園・小学校・中学校の夏

季休業期間の変更について（案） 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和６年第３５回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員は髙橋委員です。欠席職員はいません。署名委員

は片山委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和６年第３回区議会定例会中の決算特別委員会での教育委

員会に係る質問の答弁（要旨）について（報告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   令和６年度教育施策説明会（後期）の説明項目について（案）

（報告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   目黒区立幼稚園・こども園・小学校・中学校の夏季休業期間

の変更について（案）（報告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     夏季休業期間の延長は良いと思うのですが、再来年からの変

更ということでしょうか、何か必要な準備期間等があるのでし

ょうか。 

○教育指導課長 本年度、目黒区立学校の管理運営に関する規則を改正し、来

年度の令和７年度から夏季休業期間を延長したいと考えていま

す。説明が分かりづらく、申し訳ございません。 

○委員     私は賛成です。１つお願いなのですが、この夏季休業期間の

変更により、授業時数が少なくなると思います。授業時数が少
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なくなったり、授業時間が短くなったりすると、どうしても教

員が知識を伝えることに時間を取られ、子どもたちが自分たち

で考えたり、お互いに話し合ったりする時間がなかなか取れな

い授業になりやすいと思います。そのため、ぜひ教育指導課の

指導主事を中心に、そのような知識伝授型の授業ではなく、子

どもたちが自分たちで考え、お互いに話し合ったり、学び合っ

たりすることのできる授業を学校で展開するように指導をお願

いしたいと思います。 

○教育指導課長 委員ご指摘の内容は、非常に重要な事だと考えています。今

年度秋の教育施策説明会の中でも説明する予定ですが、知識伝

達型ではない、子どもたち一人ひとりが自らの興味・関心や学

習課題等に応じて柔軟に学びを選択できるような授業、また、

学級全体やグループで、多様な他者と協働的に学ぶ場面を大切

にする授業が、小学校、中学校で実施できるように、教育指導

課として、しっかりと支えていきたいと考えています。 

○教育長    資料に記載している、夏季休業期間変更の２つの理由の順番

についてですが、ここは、まず標準授業時数の確保について、

教育課程委員会での検討を経て、問題なく行えるという結論が

出たことを説明し、続いて、昨今の気候の影響による負担軽減

の話をした方が良いと思います。暑いとはいえ、教室や体育館

に冷房設備の設置は進んでいるため、標準授業時数の確保を先

に記載したほうが良いと思いますが、いかがでしょうか。 

○教育指導課長 校長、副校長、教務主幹を委員として構成する教育課程委員

会において検討したことをまず示し、学習に関心の高い目黒区

の保護者、地域の方に安心していただいたうえで、昨今の気象

状況による、子どもたちの体調への影響も深刻に考えていると

いうことが伝わる資料に変えていきたいと思います。 

○教育長    参考に、２３区の夏季休業期間の状況を聞かせてください。 

○教育指導課長 現在、夏季休業日の末日を８月３１日としていない自治体は、

江東区、目黒区、渋谷区、新宿区の４区です。このうち渋谷区

は、秋休みを２日設定していることから、夏季休業日を２日短

縮した８月２９日にしています。江東区、新宿区は、目黒区と

同様、８月２４日までの５日間の短縮を行っています。江東区

は、来年度から８月３１日まで延長すると聞いています。その

ため、来年度は新宿区のみ５日間短縮になる方向であると把握

しています。 
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○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

       

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前９時５４分閉会） 

 


